

## Консультация для родителей

### *«Как привить ребенку любовь к музыке с самого раннего возраста?»*

Дети, которые растут, окруженные музыкой, показывают лучшие успехи в математике, более уверены в себе, а также умеют лучше концентрироваться. Если вы заботитесь о том, чтобы ваш ребенок полюбил музыку, то он будет более открытым и восприимчивым к миру, его сложности и разнообразию. Начните на самой ранней стадии и сделайте музыку важной частью жизни вашего ребенка, даже если вовсе не думаете о его музыкальной карьере.



#### **1. НАЧИНАЙТЕ С САМОГО НАЧАЛА**

Даже из утробы малыши уже способны распознавать музыку, и многие исследования показали, что музыка может улучшать их настроение. Вы можете сами петь или играть для своего ребенка. Забудьте о мифе, что ребенок не может слышать музыку из наушников, поднесенных к животу: амниотическая жидкость – отличный проводник звука, и проигрывать музыку можно на среднем уровне громкости.

После того, как ребенок родится, показывайте ему музыку на всех уровнях: пойте, ставьте любимые записи, танцуйте. Чем раньше малыш узнает о ней, тем более важную роль она будет играть в его жизни позднее.

#### **2. ПОМОГИТЕ РЕБЕНКУ НАЧАТЬ АССОЦИИРОВАТЬ МУЗЫКУ С**

#### **ПРИЯТНЫМИ ЭМОЦИЯМИ**



Воспользуйтесь тем, что музыка сильно влияет на настроение ребенка. Колыбельные успокаивают, а быстрые и веселые песни

веселят плаксивых детей. Повторение одной и той же песни, которую любите и вы, и малыш, будет напоминать ему о том, что он в безопасности – дети ассоциируют привычные вещи с домом и родителями, которые будут рядом, что бы ни случилось.

### **3. ПРЕДЛАГАЙТЕ РЕБЕНКУ «ПОШУМЕТЬ»**

Давайте ребенку игрушки, которые издают звуки – например, погремушки. Использование таких игрушек помогает развивать любовь к музыке на ранних стадиях. Как альтернативу можно использовать деревянные ложки, кастрюли и крышки – это классика. Давайте малышу предметы разной толщины и из разных инструментов, чтобы он мог производить разные звуки. Даже когда малыш еще не может говорить, вы можете просить его повторять за вами воркующие звуки или пение.

### **4. ДАЙТЕ РЕБЕНКУ ПОНЯТЬ, ЧТО МУЗЫКА – ЭТО ВЕСЕЛО**



Ребенку захочется заниматься и развивать свои таланты именно в той сфере, где он находит больше всего удовольствия (ничего удивительного). Пока он совсем маленький, играйте с ним в музыкальные игры. Можно легко похлопывать по ногам и рукам малышам в такт музыке, а также можно размахивать его рукой в воздухе, изображая, будто он «ведет» музыку. Еще один хороший способ – взять его любимую мягкую игрушку и заставить ее танцевать под песню, которая звучит (вам необязательно понадобится заводная игрушка, двигать ей вы можете сами).

### **5. ПОКАЗЫВАЙТЕ МАЛЫШУ СОВЕРШЕННО РАЗНУЮ МУЗЫКУ**

Конечно, детям нравится детская музыка из мультфильмов, но если вы начнете знакомить своего малыша со всем на свете – от Pearl Jam до Бетховена – это может сильно повлиять на его предпочтения и разборчивость в будущем. Осознание многообразия музыки не только позволяет поскорее найти

любимый стиль или исполнителей, оно так же знакомит ребенка с совершенно разными культурами, воспитывает в ребенке толерантность. И, конечно же, таким образом он узнает о существовании разных инструментов. Возможно, ребенку совершенно не нравится фортепиано, ему ближе барабаны – но как он узнает об этом, если вы не поставите ему песню с ярко выраженными барабанными партиями?



## 6. ИГРАЙТЕ В МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИГРЫ

Когда ребенок немного подрастает, начинайте играть с ним музыкальные игры вроде «угадай песню» или «закончи песню». В первой вы должны просто напеть знакомую ребенку песню и предложить ему угадать, что это было. Во втором случае, вы начинаете строку или мелодию и предлагаете ему закончить ее за вас.

Веселые песни и танцы под них помогают детям получить опыт восприятия музыки с помощью тела. Малыши любят танцевать, как только научатся более уверенно стоять на ногах, и танец в данном случае – один из самых мощных способов привить ребенку любовь к музыке.

## 7. ПОКАЗЫВАЙТЕ РЕБЕНКУ РАЗНЫЕ СФЕРЫ, В КОТОРЫХ

### СУЩЕСТВУЕТ МУЗЫКА



Развитие настоящей любви к музыке зависит не только от ее прослушивания. Показывайте ребенку музыку во всех ее проявлениях – читайте книжки о музыкантах, смотрите музыкальные фильмы и мюзиклы, берите малыша на концерты и в театры.

Один лишь обаятельный музыкант из книжки с картинками может на долгие годы заложить в ребенке романтическое представление о тех, кто занимается музыкой.

## 8. РАССКАЖИТЕ РЕБЕНКУ О СВОИХ ЛЮБИМЫХ ИСПОЛНИТЕЛЯХ

Ваши любимые группы и жанры – отличные помощники в воспитании ребенка. Дети чувствуют ваше воодушевление, и зачастую вкусы хотя бы на какое-то время передаются от родителей детям. Расскажите ребенку, почему именно вам нравится тот или иной исполнитель, поясните, что значит в нем текст, и что он значит конкретно для вас – так ребенок будет учиться понимать музыку на более глубоком уровне.

В большинстве случаев дети выбирают любимый жанр, к которому привязываются на долгие годы, в возрасте лишь 8-9 лет. Поэтому постарайтесь рассказать о как можно большем количестве жанров до этого времени.



## 9. ТАНЦУЙТЕ

Воспитание любви к музыке хорошо работает, если вы сочетаете прослушивание с движением. Наблюдение за танцующими родителями остается в воспоминаниях очень надолго. Не имеет никакого значения, хорошие ли вы танцоры или нет – важно просто освободиться и передать это чувство свободы ребенку. Пока дитя не решит стать звездой современного балета и захочет учиться, не ограничивайте его в попытках – он должен понимать, что в танце не может быть правильного или неправильного.



